

LECȚIA 66

1. De ce nu au vrut mai marii iudeilor să-L aresteze pe Isus în timpul sărbătorii de Paști?

-Pentru că ei se temeau că dacă Îl arestează pe Isus în timpul sărbătorii de Paști, oamenii vor răspunde cu violență.

2. Știa Iuda că el s-a născut în păcat și că are nevoie de Isus ca Mântuitor al său?

-Nu.

3. Cine l-a călăuzit pe Iuda ca să-L vândă pe Isus?

-Satana.

4. De ce a vrut Satana ca Iuda să-L vândă pe Isus?

-Pentru că Satana Îl urăște pe Isus.

5. De ce Îl urăște Satana pe Isus?

-Pentru că Isus este Dumnezeu.

-Pentru că Isus spune adevărul.

6. De ce vroia Satana ca mai marii iudeilor să-L omoare pe Isus?

-Satana vroia ca mai marii iudeilor să-L omoare pe Isus pentru ca Isus să nu ne mai salveze.

-Satana vroia ca mai marii iudeilor să-L omoare pe Isus, pentru ca Isus să nu distrugă puterea păcatului și a morții.

-Satana vroia ca mai marii iudeilor să-L omoare pe Isus, pentru ca Isus să nu distrugă puterea lui Satana.

7. După cum au spus profeții, cine urma să-L vândă pe Mântuitor?

-Un prieten apropiat.

8. Pe câți bani a fost vândut Isus?

-Pe treizeci de arginți.

9. De unde știa Isus că Iuda Îl va vinde?

-Pentru că Isus este Dumnezeu și El știe toate lucrurile.

-Nu există nimic ca Isus să nu știe.

10. Cum simboliza pâinea trupul lui Isus?

-După cum pâinea a fost frântă, tot așa și trupul lui Isus va fi frânt de către oameni răi.

11. Cum simboliza vinul sângele lui Isus?

-După cum vinul a curs ca să fie băut, tot așa va curge și sângele lui Isus.

12. Pentru cine a spus Isus că va curge sângele Său?

-Isus a spus că sângele Său se va vărsa pentru mulți.

-După ce Isus și ucenicii Săi au plecat din Ierusalim, ei s-au dus pe muntele Măslinilor, într-o grădină, numită grădina Ghețimani.

Haideți să citim Marcu 14:32-36

32-S-au dus apoi într-un loc îngrădit, numit Ghețimani. Și Isus a zis ucenicilor Săi: "Ședeți aici până Mă voi ruga."

33-A luat cu El pe Petru, pe Iacov și pe Ioan și a început să Se înspăimânte și să Se mâhnească foarte tare.

34-El le-a zis: "Sufletul Meu este cuprins de o întristare de moarte; rămâneți aici și vegheați!"

35-Apoi a mers puțin mai înainte, S-a aruncat la pământ și Se ruga ca, dacă este cu putință, să treacă de la El ceasul acela.

36-El zicea: "Ava - adică: Tată - Ție toate lucrurile Îți sunt cu putință; depărtează de la Mine paharul acesta! Totuși, făcă-se nu ce voiesc Eu, ci ce voiești Tu."

-În grădina Ghețimani, Isus a început să se roage ca și când era într-o mare suferință.

-De ce era Isus într-o suferință adâncă?

-Pentru că Isus știa că El avea să sufere cumplit.

-Pentru că Isus știa că suferințele care Îi stăteau înainte erau mai cumplite decât orice a suferit cineva vreodată.

-Deși Isus era Dumnezeu deplin, El era și om deplin.
-Urma să fie foarte greu pentru Isus să se confrunte cu suferințele care-i stăteau înaintea.

Haideți să citim Marcu 14:37-42

37-Și a venit la ucenici, pe care i-a găsit dormind. Și a zis lui Petru:
"Simone, tu dormi? Un ceas n-ai fost în stare să veghezi?"

38-Vegheați și rugați-vă, ca să nu cădeți în ispită; duhul este plin de râvnă, dar trupul este neputincios."

39-S-a dus iarăși și S-a rugat, zicând aceleași cuvinte.

40-Apoi S-a întors din nou și i-a găsit dormind; pentru că li se îngreuiaseră ochii de somn. Ei nu știau ce să-l răspundă.

41-În sfârșit, a venit a treia oară și le-a zis: "Dormiți de acum și odihniți-vă! Destul! A venit ceasul! Iată că Fiul omului este dat în mâinile păcătoșilor.

42-Sculați-vă; haidem să mergem; iată că se apropie vânzătorul!"
-Când a încheiat Isus să se roage în grădina Ghețimani, o mare mulțime de oameni a venit cu săbii și cu ciomege.

Haideți să citim Marcu 14:43-46

43-Și îndată, pe când vorbea El încă, a venit Iuda, unul din cei doisprezece, și împreună cu el a venit o mulțime de oameni cu săbii și cu ciomege, trimiși de preoții cei mai de seamă, de cărturari și de bătrâni.

44-Vânzătorul le dăduse semnul acesta: "Pe care-L voi săruta, Acela este; să-L prindeți și să-L duceți sub pază."

45-Când a venit Iuda, s-a apropiat îndată de Isus și l-a zis: "Învățătorule!"
Și L-a sărutat mult.

46-Atunci oamenii aceia au pus mâna pe Isus și L-au prins.

-Cine conducea mulțimea de oameni înarmată cu săbii și ciomege?
-Iuda.

-De ce a venit Iuda și marea mulțime de oameni?

-Ca să-L aresteze pe Isus.

-Cine l-a călăuzit pe Iuda ca să-L aresteze pe Isus?

-Satana.

-Pe cine călăuzește Satana în aceste zile?

-Toți oamenii care nu cred că au păcătuit împotriva lui Dumnezeu sunt călăuziți de Satana.

-Toți oamenii care cred că Dumnezeu nu le va pedepsi păcatele lor, sunt călăuziți de Satana.

-Toți oamenii care cred că Dumnezeu îi va accepta pentru faptele lor bune, sunt călăuziți de Satana.

-Toți oamenii care cred că ei se pot mântui singuri, sunt călăuziți de Satana.

-Toți oamenii care refuză să asculte Cuvântul lui Dumnezeu, sunt călăuziți de Satana.

-Toți oamenii care refuză să creadă că Isus este Mântuitorul, sunt călăuziți de Satana.

-Cum l-a trădat Iuda pe Isus?

-Cu o sărutare.

-Când Iuda l-a sărutat pe Isus, oamenii care erau cu Iuda l-au prins pe Isus și l-au arestat.

Hai deți să citim Marcu 14:47-49

47-Unul din cei ce stăteau lângă El a scos sabia, a lovit pe robul marelui preot și i-a tăiat urechea.

48-Isus a luat cuvântul și le-a zis: "Ați ieșit ca după un tâlhar, cu săbii și cu ciomege, ca să Mă prindeți.

49-În toate zilele am fost la voi și învățam pe oameni în Templu, și nu M-ați prins. Dar toate aceste lucruri s-au întâmplat ca să se împlinescă Scripturile."

-Ce a vrut să spună Isus când a zis că trebuie să se împlinească Scripturile?

-Isus a vrut să spună că Dumnezeu făcuse cunoscut prin profeți, cu mulți ani în urmă tot ce avea să I se întâmple Mântuitorului.

Haideți să citim Marcu 14:50

50-Atunci toți ucenicii L-au părăsit și au fugit.

-De ce au fugit toți ucenicii lui Isus?

-Ucenicii s-au speriat și nu au înțeles de ce era arestat Isus.

-Ce nu au înțeles ucenicii?

-Ucenicii nu au înțeles cum ar putea Isus să fie Mântuitorul, dacă El a fost arestat și omorât.

-Ucenicii nu au înțeles cum avea Isus să-i Mântuiască pe ei, dacă El era mort.

-Unde L-au dus pe Isus oamenii care L-au arestat?

Haideți să citim Marcu 14:53-54

53-Pe Isus L-au dus la marele preot, unde s-au adunat toți preoții cei mai de seamă, bătrânii și cărturarii.

54-Petru L-a urmat de departe până în curtea marelui preot; a șezut jos împreună cu aprozii și se încălzea la para focului.

-Oamenii care L-au arestat pe Isus, L-au dus la marele preot.

-Petru îl urma de la distanță, dar și lui îi era frică să nu fie arestat și omorât.

-Când oamenii aceia L-au dus pe Isus la marele preot, toți marii preoți și mai marii iudeilor s-au întâlnit laolaltă ca să-L judece pe Isus.

Haideți să citim Marcu 14:55

55-Preoții cei mai de seamă și tot soborul căutau vreo mărturie împotriva lui Isus, ca să-L omoare; dar nu găseau niciuna.

-De ce nu puteau mai marii iudeilor să găsească nici o vină împotriva lui Isus?

-Pentru că Isus nu făcuse nimic rău.

-Pentru că Isus nu a păcătuit.

-Alți oameni mărturiseau împotriva lui Isus, dar mărturiile lor erau mincinoase.

Haideți să citim Marcu 14:56-59

56-Pentru că mulți făceau mărturisiri mincinoase împotriva Lui, dar mărturisirile lor nu se potriveau.

57-Unii s-au sculat și au făcut o mărturisire mincinoasă împotriva Lui și au zis:

58-"Noi L-am auzit zicând: "Eu voi strica Templul acesta, făcut de mâini omenești, și în trei zile voi ridica un altul, care nu va fi făcut de mâini omenești."

59-Nici chiar în privința aceasta nu se potrivea mărturisirea lor.

-Deși mulți făceau mărturisiri mincinoase împotriva lui Isus, totuși mai marii iudeilor nu au putut să găsească nimic rău împotriva lui Isus.

-Așa după cum Dumnezeu a spus prin profeți cu mulți ani în urmă, mulți au făcut mărturisiri mincinoase despre Mântuitor.

-Atunci marele preot s-a ridicat în picioare și l-a vorbit lui Isus.

Haideți să citim Marcu 14:60-62

60-Atunci marele preot s-a sculat în picioare în mijlocul adunării, a întrebat pe Isus și l-a zis: "Nu răspunzi nimic? Ce mărturisesc oamenii aceștia împotriva Ta?"

61-Isus tăcea și nu răspundea nimic. Marele preot l-a întrebat iarăși și l-a zis: "Ești Tu, Hristosul, Fiul Celui binecuvântat?"

62-"Da, sunt", i-a răspuns Isus. "Și veți vedea pe Fiul omului șezând la dreapta puterii și venind pe norii cerului."

-Când oamenii au făcut mărturisiri mincinoase împotriva lui Isus, El a tăcut și nu a răspuns nimic.

-De ce nu a răspuns Isus?

-Isus știa că Dumnezeu Tatăl Îl va călăuzi.

-Isus știa că Dumnezeu Tatăl vedea tot ce I se întâmpla Lui acolo.

-Ce a răspuns Isus când marele preot i-a vorbit lui Isus și L-a întrebat dacă El este Hristosul, Fiul lui Dumnezeu?

-Isus a răspuns și i-a zis "Da sunt."

-Isus a mai spus: și veți vedea pe Fiul Omului șezând la dreapta puterii și venind pe norii cerului.

-Când Isus a venit pe pământ, El a venit ca Mântuitor ca să-i salveze pe oameni.

-Când Isus se va întorce pe pământ, toți Îl vor vedea la dreapta Tatălui Ceresc.

-Când Isus se va întoarce pe pământ, toți vor vedea că Isus este Dumnezeu.

-Ce a spus marele preot când a auzit Cuvintele lui Isus?

Haideți să citim Marcu 14:63-64

63-Atunci marele preot și-a rupt hainele și a zis: "Ce nevoie mai avem de martori?"

64-Ati auzit hula. Ce vi se pare?" Toți L-au osândit să fie pedepsit cu moartea.

-De ce și-a rupt marele preot hainele?

-Când iudeii erau foarte supărați sau se aflau în dificultate, aveau obiceiul să-și rupă hainele.

-Marele preot și-a rupt hainele de pe el, pentru că s-a mâniat foarte tare pe Isus.

-De ce s-a mâniat marele preot foarte tare pe Isus?

-Pentru că Isus a spus că El este Dumnezeu.

-De ce a spus marele preot că Isus trebuia să fie omorât?
-Marele preot a spus că Isus a hulit împotriva lui Dumnezeu.

-A hulit oare Isus împotriva lui Dumnezeu?
-Nu.
-Isus a spus doar că El este Dumnezeu.

Haideți să citim Marcu 14:65

65-Și unii au început să-L scuie, să-L acopere fața, să-L bată cu pumnii și să-l zică: "Procește!" Iar aprozii L-au primit în palme.

-După cum a spus Dumnezeu prin profeți cu mulți ani în urmă, Mântuitorul avea să fie bătut și scuipat.

-Marele preot și conducătorii iudei L-au condamnat pe Isus la moarte.